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ATA DA 49ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CURSO DE ENGENHARIA DE RECURSOS 
HÍDRICOS E DO MEIO AMBIENTE, DA ESCOLA DE ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL FLUMINENSE, REALIZADA NO DIA 26 DE ABRIL DE 2019. 
 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de abril do ano de 2019, às 14:10h, na sala 216, do Bloco D, da 
Escola de Engenharia, reuniram-se os membros do referido colegiado. Membros presentes:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
Conforme lista em anexo. A pauta constou dos seguintes itens: 1) Aprovação da ATA da 48º 
Reunião do Colegiado do TGH. 2) Situação orçamentaria da UFF. 3) Reforma Curricular 
(Recomendação do NDE). 4) Inclusão de alunos com deficiência na UFF (Lei nº 13.146, de 6 
de julho de 2015). 5) Equivalência da disciplina de Biotecnologia Geral – TER00101. A 
reunião se iniciou com a palavra do professor Márcio Cataldi agradecendo a presença de todos. 
Item 1) Aprovação da ATA da 48º Reunião do Colegiado do TGH. O professor Marcio Cataldi 
entregou a ata da reunião anterior a todos os presentes e pediu que todos lessem e, caso 
necessário, sugerissem modificações. Todos concordaram em aprovar a ata. Item 2) Situação 
orçamentária da UFF. O professor Marcio Cataldi apresentou um slide sobre a situação 
orçamentaria da Universidade. Após discussões, foi estipulada a formação de uma Comissão 
(Engenharia Mostra Sua Cara) para organizar eventos que possa divulgar a Produção Acadêmica 
da UFF para a comunidade que será formada pelos representantes do Deamb os discentes João 
Victor Malheiros Vidal da Vinha, Maria de Queiroz Rocha, Melissa Gomes Lopes e pelos docentes 
Marcio Cataldi (TER), atualmente coordenador do curso, e do docente José Geraldo (TEP). O 
Colegiado aprovou a indicação. Item 3) Reforma Curricular (Recomendação do NDE). Os 
professores Flavio Castro e Marcio Cataldi, estão trabalhando para marcar reuniões com os 
representantes do CREA para alinhar o projeto de Reforma com as exigências do Conselho. 
Assim, o curso poderá adequar as disciplinas oferecidas e as cargas horárias necessárias para 
preencher todos os requisitos das atribuições perante o CREA. Item 4) Inclusão de alunos com 
deficiência na UFF (Lei nº 13.146, de 6 de julho de 2015). O professor Marcio Cataldi 
mencionou a preocupação dos professores em relação a inclusão dos discentes nas disciplinas. 
Estes alunos estão amparados pela Lei que decorre sobre a inclusão de pessoas com deficiência 
em todos os meios de convívio social, sem nenhum tipo de discriminação. A ideia é não 
discriminar o aluno e nem fazer nenhum tipo de paternalismo, mas sim entender as dificuldades 
deles e tentar viabilizar que o processo de avaliação seja o mais justo possível para eles. A 
professora Paula sugeriu para a professora Suzete fazer oficinas de Diversidade Inclusão, já que a 
mesma tem um trabalho relacionado a diversidade e inclusão na Universidade. Foi citado ainda, 
que a Reitoria não ofereceu suporte e estrutura à recepção desses alunos. 5) Equivalência da 
disciplina de Biotecnologia Geral – TER00101. O professor Marcio Cataldi relatou a situação da 
disciplina equivalente da Engenharia Química (TEQ00134-Engenharia Bioquímica). Com relação a 
equivalência foi relatado pela professora Mônica substituta da Maria Luiza, docentes da 
Engenharia Química, em reunião com os alunos da referida disciplina que a mesma possui pré-
requisitos fundamentais anteriormente não exigidos.  O Colegiado fez algumas considerações e foi 
favorável a exclusão da disciplina equivalente. Em relação a segunda disciplina equivalente 
oferecida pelo Departamento de Biologia Celular e Molecular (GCM00011-Biotecnologia) o 
colegiado recomendou que a coordenação entrasse em contato com o docente da referida 
disciplina para verificar a possibilidade de aumentar a carga horária com projeto de extensão. Não 
havendo mais nada a tratar, encerrou-se a reunião ás 16:00 que vai relatada por mim e pela 
secretária. 
 
 
____________________________________              ____________________________________               

Marcio Cataldi                                                Rosiane Ferreira Vital 
Presidente                                                                        Secretária 
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